

**ATA DA 48ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO PARANAPANEMA.**

**Data:** 12 de julho de 2019.

**Horário:** 09h30min.

**Local:** FAPEPE/UNIVERSIDADE BRASIL.

**PRESENTES**

**Estado Titulares:**

- Sandro Roberto Selmo (DAEE);
- Diego Henriques Santos (CODASP);
- Maria Cristina Rizk (UNESP/FCT);
- Rodrigo Bernardes Freire (SEC. DO MEIO AMBIENTE/CBRN);
- Eder Pinati (APTA);
- Paulo César Durante (SEC. DO ESTADO DA SAÚDE);
- Orlando Fagotti (CETESB);
- Gilmar José Peixoto (SABESP);
- Marco Túlio Vanalli (ITESP);
- Fábio Rafael S. Coelho (CDRS)
- Julio Cesar Cacciari de Moura (Polícia Militar Ambiental);
- Ênio Magro (D.E Mirante do Paranapanema).

**Estado Suplentes:**

- Francisco Torturello (SEC. DESENVOLVIMENTO REGIONAL);
- Paulo Sérgio Rodrigues (ITESP);
- José Roberto da Silva (CODASP);

**Sociedade Civil Titulares:**

- Vandir Pedroso de Almeida (FIESP);
- Guilherme Magrini Verri (ABRAGE);
- Roberto Yassuo Shirasaki (ROTARY CLUB DE ÁLVARES MACHADO)
- Roberto Tadeu Miras Ferron (SINTAEMA);
- José Alberto Mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA);
- João Mendes Barreto (ASSOCIAÇÃO DO COMITE PELA ÉTICA NA POLÍTICA E DEFESA DOS DIREITOS DO CIDADÃO DE TARABAI);
- José Alberto de Barros Fial (AEAAPP).

**Sociedade Civil Suplentes:**

- Lilian Regina de Oliveira Moreira Gualda (FUNDAÇÃO UNIESP);
- Vinicius do Amaral (ABCE);
- Leila Maria Sotocorno e Silva (ABES);
- Julieta Felix Duela (ASS. ECOLÓGICA ARARAJUBA);
- Gilberto José da Paz Jr. (AESABESP);
- Dalton Thadeu de Mello (SEESP).

**Município Titulares:**

- Sr. Guilherme Bortoluzi Cabrera representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito (ÁLVARES MACHADO)
- Sr. Wilson Portella representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito (PRESIDENTE PRUDENTE)
- Exmo. Sr. Prefeito Itamar dos Santos Silva (NARANDIBA);
- Exmo. Sr. Prefeito Cristiano Macedo Engel (MARTINÓPOLIS);
- Exmo. Sr. Prefeito Roberto Volpe (SANTO ANASTÁCIO);
- Sr. Ronaldo Luiz Nascimento representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito (TEODORO SAMPAIO);
- Srª Jacqueline Claro Polegatto representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito (PIRAPOZINHO);
- Sr. João Paulo Ferro representando por Portaria a Exmo Sr. Prefeita (CAIUÁ);

**Município Suplentes:**

- Exmo Sr. Prefeito Cícero Cirino da Silva (ESTRELA DO NORTE);
- Sr. Amarildo Machado Valadão representando o Exmo Sr. Prefeito (ROSANA).

**Convidados:**

- Lista de presença anexa.

## I. RELATO DOS RESULTADOS

### 1. Abertura da Reunião:

1 Com a palavra, o Sr. Alvaro Yanagui, representante da Secretaria Executiva do CBH-PP, iniciou a reunião,  
2 agradeceu a presença de todos e convocou os membros a tomarem seus assentos. Ainda com a palavra agradeceu  
3 em nome da Secretaria Executiva a Sr<sup>a</sup> Lilian Regina de Oliveira Moreira Gualda, que gentilmente cedeu o espaço  
4 da FAPEPE/UNIVERSIDADE BRASIL para a realização da reunião. Antes de iniciar oficialmente, o Sr. Alvaro  
5 convidou o Sr. André Gustavo Alves da Silva, Gerente e Planejamento e Custos da Cocal para uma apresentação  
6 sobre a produção de " biometano", a partir dos resíduos da cana-de-açúcar (vinhaça, torta de filtro e palha da  
7 cana). Em seguida a palavra foi passada ao Sr. Itamar dos Santos Silva, Presidente do CBH-PP e Prefeito de  
8 Narandiba, que parabenizou e agradeceu a apresentação e a presença de todos, saudou os membros, bem como  
9 os prefeitos presentes e posteriormente passou a palavra à anfitriã, Sr<sup>o</sup>. Lilian Gualda, Diretora Geral da  
10 Universidade Brasil de Presidente Prudente, que deu as boas vindas a todos e desejou um ótimo dia de trabalho.  
11 Logo em seguida, passou a palavra ao vice-presidente, Sr. Roberto Tadeu Miras Ferron, para suas considerações  
12 iniciais. Após, o Sr. Sandro, Secretário Executivo do CBH-PP agradeceu a presença de todos os membros e passou  
13 aos informes da Secretaria Executiva sobre o andamento dos trabalhos do CBH Rio Paranapanema, abordando  
14 sobre suas Câmaras Técnicas e Grupos de Trabalhos em seguida os informes da Secretaria Executiva do CBH-PP.  
15 Prosseguindo com os trabalhos, o Presidente solicitou a verificação do *quorum* para a realização da Plenária. O  
16 Secretário Executivo informou que houve *quorum* para a instalação da reunião e iniciaram as substituições dos  
17 membros titulares ausentes pelos membros suplentes presentes, conforme a ordem de chegada e nos termos do  
18 estatuto. Após a verificação, foi feita a leitura da pauta da 48<sup>a</sup> Reunião Ordinária do CBH-PP, sendo: Abertura,  
19 Apreciação da ATA da reunião anterior; Apreciação da Minuta da Deliberação CBH-PP/199/2019 de 12/07/2019,  
20 que "Indica Prioridades de Investimento ao FEHIDRO 2019 e dá outras providências" e Encerramento.  
21 Posteriormente, o Sr. Presidente iniciou a apreciação da ata da 47<sup>a</sup> Reunião Ordinária do CBH-PP, realizada em 15  
22 de março de 2019., solicitando a dispensa de sua leitura, uma vez que foi publicada no Diário Oficial do Estado em  
23 04 de abril de 2019 e enviada via e-mail aos membros com as deliberações a serem apreciadas na presente  
24 reunião. Acolhida a dispensa, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade.

### 2. Apreciação das Deliberação:

#### 25 **Deliberação CBH-PP/199/2019 de 12 de julho de 2019. Indica Prioridades de Investimento para o FEHIDRO** 26 **2019 e dá outras providências.**

27 A palavra foi passada ao Sr. Diego Henriques Santos, coordenador da CT-PAS, que fez uma apresentação  
28 referente ao trâmite dos recursos do FEHIDRO 2019, abordando os recursos oriundos da CFURH e da Cobrança  
29 pelo Uso da Água, bem como da classificação dos empreendimentos para o referido ano. Considerou e justificou a  
30 desclassificação de dois tomadores que não apresentaram certidões válidas, conforme dispõe no Manual de  
31 Procedimentos Operacionais do FEHIDRO. A palavra foi passada ao presidente, que colocou em discussão a  
32 referida Minuta de Deliberação. Na sequência, o Sr. João Mendes Barreto expôs ao plenário que a falta de certidões  
33 para indicação de empreendimentos não deveria ser impedimento aos tomadores, mas como é regra do MPO,  
34 devem seguir. Com a palavra, o Sr. Vinicius do Amaral declarou que há recursos financeiros suficientes para  
35 investimento na UGRHI, contudo, os tomadores carecem de bons projetos e sugeriu um aperfeiçoamento dos  
36 técnicos para apresentarem melhores propostas para que não sobrem recursos nos próximos pleitos. A palavra foi  
37 passada ao Sr. Roberto Shirasaki, que reforçou dizendo que é necessário aplicar recursos de forma consciente,  
38 investir corretamente, não apenas porque há recurso disponível. A palavra foi passada ao Presidente, colocou a  
39 Deliberação em votação, que após as discussões foi aprovada por unanimidade.

### 3. Encerramento

40 O Sr. Presidente Itamar passou a palavra para o Vice-Presidente, Roberto Ferron, que fez suas considerações  
41 finais. Posteriormente, o Sr. Francisco Torturello pediu a palavra para esclarecer sobre o funcionamento da  
42 Secretaria de Desenvolvimento Regional, com sede no D.E.R, cujo objetivo é auxiliar diversos municípios através  
43 da integração de várias secretarias. Também convidou a todos para participar da Audiência Pública que discutirá o  
44 Plano Plurianual (2020-2023) no dia 16 de julho, no Centro Cultural Matarazzo. A palavra foi passada ao



45 coordenador da CT-RE, Sr. Roberto Shirasaki, que comentou sobre o Programa Produtor de Água, através do  
46 Pagamento por Serviços Ambientais, cujo município de Presidente Prudente implantará em parceria com a Agência  
47 Nacional de Águas como uma das ações do Plano Integrado do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio  
48 Paranapanema. Na sequência, a palavra foi passada ao Secretário Executivo, que fez suas considerações finais.  
49 Após, o Presidente agradeceu à todos e encerrou a reunião. Não havendo mais nada a tratar e tudo transcrito  
50 conforme os relatos desfecho a presente Ata e assino no final. Presidente Prudente, 12 de julho de 2019. "Comitê  
51 da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP", Sandro Roberto Selmo – Secretário Executivo.